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BESZÁMOLÓ 

MTA Miskolci Területi Bizottsága (MTA-MAB) 

határon túli kapcsolatai 2017-ben 

 

Az MTA Miskolci Területi Bizottsága továbbra is kiemelt feladatának tekinti  a határon túli 

magyar tudományosság támogatását. Területileg Szlovákia tartozik a MAB-hoz, de kapcsola-

tai a Kárpát medence egész területére kiterjednek. 

Kiemelt eseményként említenénk meg, hogy Roósz András MAB-elnök 2017. március 27-én 

részt vett a Kolozsvári Akadémiai Bizottság tisztújító ülésén. A tisztújító ülés zárásaként a 

MAB és a KAB együttműködési megállapodást kötött, melynek értelmében elkötelezik ma-

gukat arra, hogy a jövőben sikeres és harmonikus együttműködés érdekében lehetőséget nyúj-

tanak tagjaik és partnereik számára a szakmai kapcsolataik megerősítésére. 

A MAB a Magyar Tudomány Ünnepén díjazza azokat a fiatal kutatókat, akik 40 év alattiak, 

PhD. fokozattal rendelkeznek és a régióban fejtik ki tudományos tevékenységüket.  A díjazot-

tak között minden alkalommal egy határon túli fiatal kutató is szerepel. 2017-ben Kerényi Éva 

PhD. történész-muzeológus (Rimaszombat) kapta a MAB-Magyar Tudományosság Külföldön 

tudományos díjat. 

A Műszaki Mechanikai Munkabizottság, az ME Műszaki Mechanikai Intézete valamint az 

University of Transylvania Brasov Mechanical Enginnering Department-je között másfél év-

tizedre visszatekintő munkakapcsolat van. Az ottani tanszékvezető Prof. Dr. Sorin Vlase, aki-

nek Prof. Dr. Száva János a kapcsolatban különösen aktív munkatársa. Ennek keretei között 

Dr. Szeidl György professzor emeritus volt a 7th International Conference on Computational 

Mechanics and Virtual Engineering (2017. november 16-17, Brasov) tudományos bizottságá-

nak elnöke. 

A Gépszerkezettani Munkabizottság részéről Vadászné Dr. Bognár Gabriella professzor 

asszony és Dr. Kamondi László címzetes egyetemi tanár, minta a szervező bizottság tagjai  

vettek részt az OGÉT 2016 XXV. Nemzetközi Gépészeti Találkozó és konferencia (2017. 

április 27-30. Kolozsvár) megszervezésében és színvonalas lebonyolításában. A konferencián 

a Munkabizottság tagjai részéről több előadás is elhangzott. 

Az Anyagtudományi és Technológiai Szakbizottságnak több munkabizottsága munkakap-

csolatot ápol az Erdélyi Magyar Műszaki Tudományos Társulattal és több tagjuk részt vett a 

társulat által évente rendezett Bányászati,Kohászati és Földtani Konferencián. 
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A Mezőgazdasági Szakbizottság tagjainak Szlovákiában három intézményben vannak kap-

csolatai. Az együttműködések projektek (Visegrad Grant) közös megvalósítására, oktatásra és 

konferencia részvételekre terjednek ki.  

Székelyföldön szervezte 2017-es nyári szakmai táborát az Egri Roma Szakkollégium. A szak-

kollégiumot Dr. Hadnagy József a Pszichológiai Szakbizottság tagja vezette, az EKE egye-

temi docense. A tábor célja a székelyföldi roma integrációs programok megismerése, a ta-

pasztalatszerzés és a tapasztalatcsere voltak. Az eseményre augusztus 28-30 között került sor 

Székelyudvarhelyen és Gyergyószentmiklóson. A gyergyószentmiklósi szakmai nap házigaz-

dája, társszervezője a Gyergyói Közösségi és Szociális Erőforrásközpont volt. A délelőtt so-

rán a szakmai beszélgetéseké, a délután pedig a városnézésé, kirándulásé volt a főszerep. A 

szakmai program az Egri Roma Szakkollégium és a Gyergyói Közösségi és Szociális Erőfor-

rásközpont bemutatkozásával kezdődött, amelyből résztvevők megismerhették az intézmé-

nyek céljait, legfontosabb programjait. A bemutatókat egy kerekasztal beszélgetés követett, a 

gyergyószentmiklósi romák gazdasági-szociális helyzetéről. Ebéd után kulturális program 

volt. (Tarisznyás Márton Múzeum, Gyilkos-tó és a Békás-szoros) 

A III. Gyergyói Diákkonferencia 2017. szeptember 23-án került megszervezésre. A konferen-

cián három szekcióban összesen 13 előadást hallhattak a jelenlevők. 

A segítő szakok szekció  

A társadalom- és gazdaságtudomány szekció  

A műszaki- és természettudományok szekció 

Mindhárom szekció diákelőadásait szakmai bizottság értékelte. A konferencia nagy érdeklő-

désnek örvendett, az eseményen mintegy 50 regisztrált személy vett részt, közöttük egyete-

misták és középiskolások, fiatal kutatók, szociális szervezetek és közintézmények képviselői, 

településvezetők, érdeklődők. A Pszichológiai Szakbizottság a beérkezett dolgozatok bírála-

taiban vett részt. A rendezvény főtámogatója a Romániai Magyar Demokrata Szövetség és a 

Communitas Alapítvány voltak, továbbá a Bethlen Gábor Alap, támogató szakmai partnerünk 

a Gyergyói Szemle Egyesület. 

Tanévnyitó szakmai napot szervezett a Babes-Bolyai Tudományegyetem Szociális munka 

tanszéke és a Gyergyói Közösségi és Szociális Erőforrásközpont 2017. szeptember 30-án. A 

szakmai napra elsősorban azokat a székelyföldi egyetemi hallgatókat várták, akik a BBTE 

távoktatásos szociális munkás képzésében vesznek részt, de meghívták a gyergyói szociális 

szervezetek vezetőit és a helyi segítő foglalkozású szakembereket. Az egész napos program 

során szakmai szocializációs műhelyre, előadásokra és konzultációkra került sor. Egy rövid 

megnyitó után a résztvevők egy szakmai szocializációs műhelyen vehettek részt, dr. prof. 

Albert-Lőrincz Enikő egyetemi tanár vezetésével. A műhelyt két előadás követte. Az előadá-

sok után szakmai konzultációkra került sor az egyetemi hallgatók számára, melyen részt vett 

az Dr Ludányi Ágnes a Pszichológiai szakbizottság tagja, az EKE főiskolai tanára, valamint 

Dr. Szilágyi István az  Egészségpszichológiai - Mentálhigiénés Munkabizottság elnöke az 

EKE professzor emeritusa. 
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A Nyelv- és Irodalomtudományi Szakbizottság által szervezett Dsida Jenő-

emlékkonferencián előadóként vett részt Amedeo Di Francesco, a nápolyi egyetem (Univer-

sità degli Studi di Napoli “L’Orientale”) professzora.   

A konferenciára 2017. május 11-én került sor a MAB-székházban. 

 

 

A Történettudományi és Néprajzi Szakbizottságnak két határon túli tagja van: 

 Hurskova Éva – Kassa/Kosice, nyugalmazott muzeológus (Művészettörténeti Mb.) 

 Kerényi Éva PhD – Rimaszombat/Rimavská Sobota, történész-muzeológus (Történet-

tudományi Mb.) 

  

2017-ben  Kerényi Éva PhD kapta az ifjúsági határon túli tudományos  díjat, amely a Miskol-

ci Területi Bizottság tudományünnepi nyitórendezvényén került átadásra. 

 

A Miskolc Belvárosi Görögkatolikus Parókia és a Történettudományi és Néprajzi 

Szakbizottság nemzetközi tudományos konferenciát szervezett 2017. november 16-án  „Az 

Úr az én erősségem” – 150 éve született Papp Antal c. küzikei érsek (Nagykálló, 1867–

Miskolc, 1945) címmel a MAB-székházban. A konferencián határon túli kutatók is részt vet-

tek. 

 

Az alábbi határon túli konferenciákon pedig a szakbizottságnak több tagja is tartott előadást. 

  

2017. december 4-7: Reformácia v strednej Európe / Reformation in Mittel-Europa / Refor-

máció Közép-Európában 

Szervezők: Prešovská univerzita v Prešove – Univerzita Karlova v Prahe – ELTE Budapest 

Helyszín: Eperjes/Prešov, Evangélikus Kollégium történelmi épülete. Eperjes/Prešov, Szlová-

kia 

2017. november 29.: Žena na tróne a ženy bez trónu príležitosti 300. výročia narodenia Márie 

Terézie 

Szervezők: Kassai Tudományos Könyvtár (Štátna vedecká knižnica v Košiciach) és a Regio-

nális és Történeti Kutatási Központ (Centrum pre religionistiku a historické štúdiá, n. 

o.) 

Helyszín: Kassai Tudományos Könyvtár (Štátna vedecká knižnica v Košiciach), Kas-

sa/Košice, Szlovákia 

2017. szeptember 25-26: Rod Thököly – Srdečne Vás pozývame na medzinárodnú odbornú 

konferenciu venovanú 360. výročiu narodenia významného kežmarského rodáka, veli-

teľa protihabsburských povstaní a jedného z posledných majiteľov Kežmarského hra-

du - Imricha Thökölyho 

Szervezők: Az Eperjesi Kerület Önkormányzata (Prešovský samosprávny kraj) és a Késmárki 

Vármúzeum (Múzeum v Kežmarku a Mesto Kežmarok) 

Helyszín: Késmárki Thököly-vár, Késmárki Vármúzeum, Késmárk/Kežmarok, Szlovákia 

 

A Vajdasági Magyar Tudományos Társaság   „Migráció, környezetvédelem-társadalom és 

természet” címmel rendezett szakmai tanácskozást a tudomány ünnepe tiszteletére. A konfe-

renciára 2017. november 11-én került sor Újvidéken, a Tartományi Képviselőház  nagytermé-

ben. A konferencián részt vett és előadást tartott Dr. Csák Csilla (tanszékvezető egyetemi 

tanár, Miskolci Egyetem, Állam- és Jogtudományi Kar, tudományos és nemzetközi dékánhe-

lyettes, Miskolc), aki egyben a MAB tudományos titkára, és Dr. Prugberger Tamás (az 

MTA doktora, professzor emeritus, Miskolci Egyetem, Állam- és Jogtudományi Kar, Mis-



kolc), aki pedig az  Állam- és Jogtudományi Szakbizottság elnöke. A tanácskozás a Nemze-

ti Közszolgálati Egyetem, a Magyar Tudományos Akadémia Magyar Tudományosság Külföl-

dön Elnöki Bizottsága, a Bethlen Gábor Alapítvány, Vajdaság Autonóm Tartomány Képvise-

lőháza, Vajdaság Autonóm Tartomány Kormánya és a Magyar Nemzeti Tanács támogatásával 

kerül megszervezésre. 

 

Miskolc, 2018. január 30. 

 

 

 
A beszámolót összeállította:      Hargitainé Varga Éva titkárságvezető 

 

 

                                                                        
A beszámolót jóváhagyta:         Roósz András az MTA MAB elnöke 

 

 

 


